616

Capitulo 9 Funciones exponenciales y logaritmicas

104 =1
10,000 = I

Por lo tanto, un terremoto que mide 4 grados es 10,000 veces més intenso
respecto de la actividad sismica mas pequeifia que se puede medlr

b)

5= logy !
106 = ¢
100,000 = !

Como (10,000)(10) = 100,000, un terremoto que mide 5 es 10 veces mis intenso que un

terremoto que mide 4.

L Considere la funcidn logaritmica y
a) ;Qué restricciones hay sobre a?
b) ;Cuil es el dominio de la funcién?

=log, x.

¢) (Cudl es el rango de la funcién?

2. Escriba y =log, x en forma exponencial.

3. Si algunos puntos en la grifica de la funcién exponencial,

FE=# (—3.%),(—2. %).(—1 1

Grafigue las funciones logaritmicas.

T y=logx 8 y=logx
1L oy =logsx 12, y =log,x
Grafigue cada par de funciones en los mismos ejes.
1 x
15 y=2y=logpx 16. y=(5),y=logzx
Excriba cada ecuacion en forma logaritmica.
18 2=3 20. 37 =243
22, 25 =64 23, 162 =4
25, 818 =2 26. 161 =2
1% 1
- == 29, 273 =2
2 (5) -5 ®
1
4= — 2, 817 =9
P 32 8
1 1
e Al g8 = —
K § 25 35 3
37, 81 = 1 38 327 = >
- 3 2
40. 10" = 12 41 ¢ = 7.3891
43 4a"=bh M ct=w

'5). (Un 1)- (1. 3‘);
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(2,9 y (3, 27), liste algunos puntos de la grifica de la funcién
logaritmica g{x) = log, x. Explique c6mo determiné su res-
puesta,

Para la funcién logaritmica y =
plirse respecto de x? Explique.
Analice la relacion entre las graficas de y = a*y y = log, x
paraa=>0ya#1l.

¢Cudl es la interseccion con ¢l eje x de la grifica de una

log, (x — 3), ;qué debe cum-

ecuacion de la forma y = log, x?
y=logypx 10. y =logsx
= logys x 4. y =logyx
1 x
y=2,y=logx 8. y=\5)y=logipx

@3-
24 49'2 =7
@(1)*-.}._
2] 32

1

3T
N =k
@~
1

=T

3. 16 2

(39) 100241 = 7

42, 2 = 0.6065



logy1 logyg 10

1 1
Bl- ]ngnﬁ @ lﬂg]nm
85, log,256 86. log; 169

1 1

89. log, — @ logua 5

@ 93. log,9 94, log, 12

L

Escriba cada ecuacién en forma exponencial.

@ log,8 = 3 46,
48, log]ﬂﬁd_ <] 49,
@ I.ngy? e 52-
(59 tog216 = 58,
60. log;,8 = 0.9031 6L
63 log,s = -p 64

Seccion

logs 125 = 3

1
logs — = -2
0gs 2%

1
! 4=-
08 3
1

|0gmm = =3
log, 1024 = 5
log, 6.52 = 1.8749

log,c = —a

Escriba cada ecuacién en forma exponencial; luego determine el valor desconocida.

log,64 = y 66. logs 25 = y 67. log, 125 = 3

69, logax =3 @lﬂgzx=5 7. logzil'g=y
1

73' logmxzﬁ 74, log]ﬂx=4 @ 75’ lo.gai"?' P

Evaliie cada una de las siguientes expresiones.

97, Si f(x) = 5%, ;cudl es el valor de f'(x)?

98. Si f(x) = logs x, jcudl es el valor de £~ (x)?

99. ;Entre cudles enteros debe estar log; 627 Explique.
100. ;Entre cuiles enteros debe estar log;, 0.672? Explique.
101. ;Entre cuiles enteros debe estar logy, 4257 Explique.

lﬂgln lm
() 83, log, 10,000

loggsll

9L log, 1

95, log, 1024
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1
7. logia e 3
1
50. logSGE = —4
1
53. logy 57 = ~2
56. logy, 1000 = 3

59. logy, 0.62 = —0.2076
62 log, 30 = 3.4012

68. log, 81 =4

1
72 lt;:-gga=y

lﬂglo 1000

84. logy, 100,000
1

88. log; o5

92, logljl

96. log, 128

102, ;Entre cuiles enteros debe estar logs 0.32567 Explique.

Enelcasode x > 1, ;qué valor aumenta m4s ripido confor-
me x se incrementa, 2* o log;, x? Explique.

Enel casode x > 1, ;qué valor aumenta més rdpido confor-
me x se incrementa, x o logyy x? Explique.

Cambie a la forma exponencial y despeje x. En la seccién 9.4 analizaremos las reglas para resolver problemas como éstos.

105, x = logyy 10°

06 x=log7

107, x = log, b*

108. x = log, &’

Cambie a la forma logaritmica y despeje x. En la seccidn 9.4 analizaremos las reglas para resolver problemas comao éstos.

109, x = 10'%n?

. Terremoto Si la magnitud de un terremoto es de 7 grados
en la escala Richter, jcudntas veces es més intenso respecto

10, x = §'o%°

1L x = po=?

de la actividad sismica mds pequefia que puede medirse?

Utilice R = logy, { (vea el ejemplo 6).

112, x = c"&*

Terremoto ;Cudntas veces €5 mis intenso un terremoto
que mide 6 grados en la escala Richter que uno que mide 27

116. Terremoto ;Cudntas veces es mis intenso un terremoto
que mide 4 grados en la escala Richter que uno que mide 1?7

114 Terremoto Si la magnitud de un terremoto es de 5 grados

en la escala Richter, jcudntas veces es mds intenso respecto

de la actividad sismica mds pequefia que puede medirse?

Utilice R = logy, 1.

118. Grafique y =

117, Grafique y =

loga (x — 1).

log; (x — 2).
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5.7 Factorice.

@9) 22 - 622 - 36¢ @9 » - 16 @) 402 + 526 - 12 @) 672 +rs -1

Al determinar el logaritmo de una expresion, a ésta se le denomina argumento del
logaritmo. Por ejemplo, en log), 3, el 3 es el argumento; en logg (2x + 4),el (2x + 4) es
el argumento. Cuando el argumento contiene una variable, suponemos que representa
un valor positivo. Recuerde que sélo existen logaritmos de niimeros positivos.

Para poder realizar cilculos mediante logaritmos, primero hay que entender sus
propiedades. La primera de estas propiedades que estudiaremos es la regla del produc-
to para logaritmos.

Para nimeros reales positivos, x,yya,a# 1,

log, xy = log, x + log,y  Propiedad 1

Esta regla nos dice que el logaritmo del producto de dos factores es igual a la suma de
los logaritmos de los factores.

Para demostrar esta propiedad, determinemos log, x = m y log, v = n. Recuerde
que los logaritmos son exponentes. A continuacién escribimos cada logaritmo en for-
ma exponencial.

log, x = msignifica o™ = x
log, y = nsignificag” =y

Al sustituir y usar las reglas de los exponentes, vemos que
xy=a"a"=d""
Ahora podemos convertir xy = a™*" a la forma logaritmica,
xy = a™ " significalog, xy =m + n
Por dltimo, al sustituir m por log, x v n por log, v, obtenemos
log, xy = log,x + log, ¥y
que es la propiedad 1.

log,(6-7) = log;6 + log, 7
log,3z = log,3 + log, z
logs x* = logg (x+x) = logsx + logg x o 2loggx

La propiedad 1, la regla del producto, puede extenderse a tres 0 m4s factores, por ejem-
plo,log, xyz = log, x + log, v + log, z.

Analicemos ahora la regla del cociente para logaritmos, a la que haremos referencia
como propiedad 2,

Para nimeros reales positivos x,yya,a# 1,

log,i =log,x — log,y  Propiedad 2



